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Ohybový moment 𝑴𝒚, 𝑴𝒛 - okolo osy 𝑦, 𝑧

𝑽𝒚,𝑳 = 𝑽𝒚,𝑷
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Levá část

Pravá část
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Ohybový moment: 𝑀 = 0׬

𝐿
−

1,5

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

1,5

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = −𝑅1𝑚 

Zatížení:  𝑓 = 2𝑥 kN/m

Posouvající síla: 𝑉 = 0׬

𝐿
−2𝑥 𝑑𝑥 = −𝑥2 + 𝐶𝑣,  𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Přechodový průřez

Max. ohybový moment

Pozn.: 𝑓′ 𝑥1 = 0 ⇒  inflexní bod, možné maximum v bodě 𝑓 𝑥1

𝑓 𝑉 𝑀

𝑓 𝑉

OHYBOVÝ MOMENT:
Ohybový moment se 
VŽDY vykresluje na 
stranu TAŽENÝCH 
vláken. Kladný ohybový 
moment je na straně 
SPODNÍCH VLÁKEN. 

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

PŘECHODOVÝ PRŮŘEZ:
Průřez, kde posouvající 
síla nabývá nulových a 
ohybový moment 
maximálních hodnot

Zatížení:  𝑓𝑧

Posouvající síla: 𝑉 = − 𝑎׬

𝑏
𝑓𝑧 𝑑𝑥

Ohybový moment: 𝑀𝑦 = 𝑎׬

𝑏
𝑉𝑧 𝑑𝑥



Zatížení:  𝑓 = 1,5 kN/m

Posouvající síla: 𝑉 = 0׬

𝐿
−1,5 𝑑𝑥 = −1,5𝑥 + 𝐶𝑣,    𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 𝑀 = 0׬

𝐿
−

1,5

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

1,5

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = −𝑅1𝑚 

Zatížení:  𝑓 = 2𝑥 kN/m

Posouvající síla: 𝑉 = 0׬

𝐿
−2𝑥 𝑑𝑥 = −𝑥2 + 𝐶𝑣,  𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 𝑀 = 0׬

𝐿
−𝑥2 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 =

1

3
𝑥3 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = −𝑅1𝑚 

Přechodový průřez

Max. ohybový moment

Pozn.: 𝑓′ 𝑥1 = 0 ⇒  inflexní bod, možné maximum v bodě 𝑓 𝑥1

𝑓 𝑉 𝑀

𝑓 𝑉
𝑀

OHYBOVÝ MOMENT:
Ohybový moment se 
VŽDY vykresluje na 
stranu TAŽENÝCH 
vláken. Kladný ohybový 
moment je na straně 
SPODNÍCH VLÁKEN. 

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

PŘECHODOVÝ PRŮŘEZ:
Průřez, kde posouvající 
síla nabývá nulových a 
ohybový moment 
maximálních hodnot

Zatížení:  𝑓𝑧

Posouvající síla: 𝑉 = − 𝑎׬

𝑏
𝑓𝑧 𝑑𝑥

Ohybový moment: 𝑀𝑦 = 𝑎׬

𝑏
𝑉𝑧 𝑑𝑥



Zatížení:  𝑓 = 1,5 kN/m

Posouvající síla: 𝑉 = 0׬

𝐿
−1,5 𝑑𝑥 = −1,5𝑥 + 𝐶𝑣,    𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 𝑀 = 0׬

𝐿
−

1,5

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

1,5

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = −𝑅1𝑚 

Zatížení:  𝑓 = 2𝑥 kN/m

Posouvající síla: 𝑉 = 0׬

𝐿
−2𝑥 𝑑𝑥 = −𝑥2 + 𝐶𝑣,  𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 𝑀 = 0׬

𝐿
−𝑥2 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 =

1

3
𝑥3 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = −𝑅1𝑚 

Přechodový průřez

Max. ohybový moment

Max. ohybový moment

Přechodový průřez

Pozn.: 𝑓′ 𝑥1 = 0 ⇒  inflexní bod, možné maximum v bodě 𝑓 𝑥1

𝑓 𝑉 𝑀

𝑓 𝑉
𝑀

OHYBOVÝ MOMENT:
Ohybový moment se 
VŽDY vykresluje na 
stranu TAŽENÝCH 
vláken. Kladný ohybový 
moment je na straně 
SPODNÍCH VLÁKEN. 

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

PŘECHODOVÝ PRŮŘEZ:
Průřez, kde posouvající 
síla nabývá nulových a 
ohybový moment 
maximálních hodnot

Zatížení:  𝑓𝑧

Posouvající síla: 𝑉 = − 𝑎׬

𝑏
𝑓𝑧 𝑑𝑥

Ohybový moment: 𝑀𝑦 = 𝑎׬

𝑏
𝑉𝑧 𝑑𝑥



Pozn.: 𝑓′ 𝑥1 = 0 ⇒  inflexní bod, možné maximum v bodě 𝑓 𝑥1

OHYBOVÝ MOMENT:
Ohybový moment se 
VŽDY vykresluje na 
stranu TAŽENÝCH 
vláken. Kladný ohybový 
moment je na straně 
SPODNÍCH VLÁKEN. 

𝐹

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

PŘECHODOVÝ PRŮŘEZ:
Průřez, kde posouvající 
síla nabývá nulových a 
ohybový moment 
maximálních hodnot

Zatížení:  𝑓𝑧

Posouvající síla: 𝑉 = − 𝑎׬

𝑏
𝑓𝑧 𝑑𝑥

Ohybový moment: 𝑀𝑦 = 𝑎׬

𝑏
𝑉𝑧 𝑑𝑥



Pozn.: 𝑓′ 𝑥1 = 0 ⇒  inflexní bod, možné maximum v bodě 𝑓 𝑥1

OHYBOVÝ MOMENT:
Ohybový moment se 
VŽDY vykresluje na 
stranu TAŽENÝCH 
vláken. Kladný ohybový 
moment je na straně 
SPODNÍCH VLÁKEN. 

𝐹

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

PŘECHODOVÝ PRŮŘEZ:
Průřez, kde posouvající 
síla nabývá nulových a 
ohybový moment 
maximálních hodnot1. interval 2. interval

a
b

c

1. INTERVAL
Zatížení:  𝑓 = 0
 

2. INTERVAL
Zatížení:  𝑓 = 0
 

Zatížení:  𝑓𝑧

Posouvající síla: 𝑉 = − 𝑎׬

𝑏
𝑓𝑧 𝑑𝑥

Ohybový moment: 𝑀𝑦 = 𝑎׬

𝑏
𝑉𝑧 𝑑𝑥



Pozn.: 𝑓′ 𝑥1 = 0 ⇒  inflexní bod, možné maximum v bodě 𝑓 𝑥1

𝑉

OHYBOVÝ MOMENT:
Ohybový moment se 
VŽDY vykresluje na 
stranu TAŽENÝCH 
vláken. Kladný ohybový 
moment je na straně 
SPODNÍCH VLÁKEN. 

𝐹

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

PŘECHODOVÝ PRŮŘEZ:
Průřez, kde posouvající 
síla nabývá nulových a 
ohybový moment 
maximálních hodnot

1. INTERVAL
Zatížení:  𝑓 = 0

Posouvající síla: 𝑉𝑎𝑏 = 0׬

𝐿/2
0 𝑑𝑥 = 0𝑥 + 𝐶𝑣1,  𝐶𝑣1 = 𝑅1𝑧 

2. INTERVAL
Zatížení:  𝑓 = 0

Posouvající síla: 𝑉𝑏𝑐 = 𝐿/2׬

𝐿
0 𝑑𝑥 = 0𝑥 + 𝐶𝑣2,  𝐶𝑣2 = 𝑉𝑎𝑏

𝐿

2
− 𝐹

a
b

c

Zatížení:  𝑓𝑧

Posouvající síla: 𝑉 = − 𝑎׬

𝑏
𝑓𝑧 𝑑𝑥

Ohybový moment: 𝑀𝑦 = 𝑎׬

𝑏
𝑉𝑧 𝑑𝑥



Pozn.: 𝑓′ 𝑥1 = 0 ⇒  inflexní bod, možné maximum v bodě 𝑓 𝑥1

𝑉 𝑀

OHYBOVÝ MOMENT:
Ohybový moment se 
VŽDY vykresluje na 
stranu TAŽENÝCH 
vláken. Kladný ohybový 
moment je na straně 
SPODNÍCH VLÁKEN. 

𝐹

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

PŘECHODOVÝ PRŮŘEZ:
Průřez, kde posouvající 
síla nabývá nulových a 
ohybový moment 
maximálních hodnot

1. INTERVAL
Zatížení:  𝑓 = 0

Posouvající síla: 𝑉𝑎𝑏 = 0׬

𝐿/2
0 𝑑𝑥 = 0𝑥 + 𝐶𝑣1,  𝐶𝑣1 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 𝑀𝑎𝑏 = 0׬

𝐿/2
𝐶𝑣1 𝑑𝑥 = 𝐶𝑣1𝑥 + 𝐶𝑚1,                        𝐶𝑚1 = −𝑅1𝑚

2. INTERVAL
Zatížení:  𝑓 = 0

Posouvající síla: 𝑉𝑏𝑐 = 𝐿/2׬

𝐿
0 𝑑𝑥 = 0𝑥 + 𝐶𝑣2,  𝐶𝑣2 = 𝑉𝑎𝑏

𝐿

2
− 𝐹

Ohybový moment: 𝑀𝑏𝑐 = 𝐿/2׬

𝐿
𝐶𝑣2 𝑑𝑥 = 𝐶𝑣2𝑥 + 𝐶𝑚2,                        𝐶𝑚2 = 𝑀𝑎𝑏

𝐿

2

a
b

c

Zatížení:  𝑓𝑧

Posouvající síla: 𝑉 = − 𝑎׬

𝑏
𝑓𝑧 𝑑𝑥

Ohybový moment: 𝑀𝑦 = 𝑎׬

𝑏
𝑉𝑧 𝑑𝑥



Pozn.: 𝑓′ 𝑥1 = 0 ⇒  inflexní bod, možné maximum v bodě 𝑓 𝑥1

Přechodový průřez

Max. ohybový moment

1. interval 2. interval

Osamělé břemeno

𝑉 𝑀

OHYBOVÝ MOMENT:
Ohybový moment se 
VŽDY vykresluje na 
stranu TAŽENÝCH 
vláken. Kladný ohybový 
moment je na straně 
SPODNÍCH VLÁKEN. 

𝐹

a
b

c

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

PŘECHODOVÝ PRŮŘEZ:
Průřez, kde posouvající 
síla nabývá nulových a 
ohybový moment 
maximálních hodnot

Zatížení:  𝑓𝑧

Posouvající síla: 𝑉 = − 𝑎׬

𝑏
𝑓𝑧 𝑑𝑥

Ohybový moment: 𝑀𝑦 = 𝑎׬

𝑏
𝑉𝑧 𝑑𝑥

1. INTERVAL
Zatížení:  𝑓 = 0

Posouvající síla: 𝑉𝑎𝑏 = 0׬

𝐿/2
0 𝑑𝑥 = 0𝑥 + 𝐶𝑣1,  𝐶𝑣1 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 𝑀𝑎𝑏 = 0׬

𝐿/2
𝐶𝑣1 𝑑𝑥 = 𝐶𝑣1𝑥 + 𝐶𝑚1,                        𝐶𝑚1 = −𝑅1𝑚

2. INTERVAL
Zatížení:  𝑓 = 0

Posouvající síla: 𝑉𝑏𝑐 = 𝐿/2׬

𝐿
0 𝑑𝑥 = 0𝑥 + 𝐶𝑣2,  𝐶𝑣2 = 𝑉𝑎𝑏

𝐿

2
− 𝐹

Ohybový moment: 𝑀𝑏𝑐 = 𝐿/2׬

𝐿
𝐶𝑣2 𝑑𝑥 = 𝐶𝑣2𝑥 + 𝐶𝑚2,                        𝐶𝑚2 = 𝑀𝑎𝑏

𝐿

2



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE



𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

Posouvající síla 𝑽𝒛

Ohybový moment  𝑴𝒚

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE



Posouvající síla 𝑽𝒛

Ohybový moment  𝑴𝒚

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0

Vzdálenost zleva: 𝑥 = 0,0 m
𝑉𝑧 = −𝑞. 0,0 + 𝑅1𝑧 = −4.0,0 + 6,4 = 6,4 kN

𝑀𝑦 = −
𝑞

2
. 0,02 + 𝑅1𝑧. 0,0 = −

4

2
. 0,02 + 6,4.0,0 = 0 kNm

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE



Posouvající síla 𝑽𝒛

Ohybový moment  𝑴𝒚

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

Vzdálenost zleva: 𝑥 = 0,6 m

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zleva: 𝑥 = 0,6 m
𝑉𝑧 = −𝑞. 0,6 + 𝑅1𝑧 = −4.0,6 + 6,4 = 4 kN

𝑀𝑦 = −
𝑞

2
. 0,62 + 𝑅1𝑧. 0,6 = −

4

2
. 0,62 + 6,4.0,6 = 3,12 kNm

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zprava: 𝑥 = 2,6m
𝑉𝑧 = +𝑞. 2,6 − 𝑅2𝑧 = +4.2,6 − 6,4 = 4 kN

𝑀𝑦 = +
𝑞

2
. 2,62 − 𝑅2𝑧. 2,6 = +

4

2
. 2,62 − 6,4.2,6 = 3,12 kNm

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zleva: 𝑥 = 1,1 m
𝑉𝑧 = −𝑞. 1,1 + 𝑅1𝑧 = −4.1,1 + 6,4 = 2 kN

𝑀𝑦 = −
𝑞

2
. 1,12 + 𝑅1𝑧. 1,1 = −

4

2
. 1,12 + 6,4.1,1 = 4,62 kNm

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zprava: 𝑥 = 2,1 m
𝑉𝑧 = +𝑞. 2,1 − 𝑅2𝑧 = +4.2,1 − 6,4 = 2 kN

𝑀𝑦 = +
𝑞

2
. 2,12 − 𝑅2𝑧. 2,1 = +

4

2
. 2,12 − 6,4.2,1 = 4,62 kNm

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zleva: 𝑥 = 1,6 m
𝑉𝑧 = −𝑞. 1,6 + 𝑅1𝑧 = −4.1,6 + 6,4 = 0 kN

𝑀𝑦 = −
𝑞

2
. 1,62 + 𝑅1𝑧. 1,6 =

4

2
. 1,62 + 6,4.1,6 = 4,7328 kNm

Přechodový průřez

Max. ohybový moment

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zprava: 𝑥 = 1,6 m
𝑉𝑧 = +𝑞. 1,6 − 𝑅2𝑧 = +4.1,6 − 6,4 = 0 kN

𝑀𝑦 = +
𝑞

2
. 1,62 − 𝑅2𝑧. 1,6 = +

4

2
. 1,62 − 6,4.1,6 = 4,7328 kNm

Přechodový průřez

Max. ohybový moment

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zleva: 𝑥 = 2,4 m
𝑉𝑧 = −𝑞. 2,4 + 𝑅1𝑧 = −4.2,4 + 6,4 = −3,2 kN

𝑀𝑦 = −
𝑞

2
. 2,42 + 𝑅1𝑧. 2,4 = −

4

2
. 2,42 + 6,4.2,4 = 3,84 kNm

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zprava: 𝑥 = 0,8 m
𝑉𝑧 = +𝑞. 0,8 − 𝑅2𝑧 = +4.0,8 − 6,4 = −3,2 kN

𝑀𝑦 = +
𝑞

2
. 0,82 − 𝑅2𝑧. 0,8 = +

4

2
. 0,82 − 6,4.0,8 = 3,84 kNm

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zleva: 𝑥 = 3,2 m
𝑉𝑧 = −𝑞. 3,2 + 𝑅1𝑧 = −4.3,2 + 6,4 = −6,4 kN

𝑀𝑦 = −
𝑞

2
. 3,22 + 𝑅1𝑧. 3,2 = −

4

2
. 3,22 + 6,4.3,2 = 0 kNm

𝑅1𝑧 = 6,4 kN
𝑅2𝑧 = 6,4 kN

𝑅1𝑚 = 0 kNm
𝑅2𝑚 = 0 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zleva: 𝑥 = 3,2 m
𝑉𝑦 = 𝑞. 3,2 − 𝑅1𝑦 = 2.3,2 − 3,2 = 0kN

𝑀𝑧 =
𝑞

2
. 3,22 − 𝑅1𝑦 . 3,2 =

2

2
. 3,22 − 6,4.3,2 = 0 kNm

𝑅1𝑦 = 6,4 kN

𝑅2𝑧 = 0 kN

𝑅1𝑚 = 10,24 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



Vzdálenost zprava: 𝑥 = 3,2 m
𝑉𝑦 = −𝑞. 3,2 = −2.3,2 = −6,4 kN

𝑀𝑧 = −
𝑞

2
. 3,22 = −

2

2
. 3,22 = −10,24 kNm

𝑅1𝑦 = 6,4 kN

𝑅2𝑧 = 0 kN

𝑅1𝑚 = 10,24 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE

Posouvající síla 

𝑉 = 0׬

𝐿
−𝑞 𝑑𝑥 = −𝑞𝑥 + 𝐶𝑣,   𝐶𝑣 = 𝑅1𝑧 

Ohybový moment: 

𝑀 = 0׬

𝐿
−

𝑞

2
𝑥 + 𝐶𝑣 𝑑𝑥 = −

𝑞

2
𝑥2 + 𝐶𝑣𝑥 + 𝐶𝑚, 𝐶𝑚 = 0



𝑅1𝑥 = 10 kN

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE



𝑅1𝑚𝑥 = 1,6 kNm
𝑅2𝑚𝑥 = 1,6 kNm

𝑅1𝑥 = 10 kN

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - TEORIE
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VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

Pole rámové konstrukce

Kotevní systém

Konstrukce střechy

Táhlo



Tuhé spojení

Podpora

Místo přenosu zatížení

Kloubové spojení a 
místo přenosu zatížení

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

Kladná konvence vnitřních sil

 - Ohybové momenty

 - Posouvající síly

 - Normálové síly

na nosníku je dána polohou spodních vláken
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Kladná konvence vnitřních sil

 - Ohybové momenty

 - Posouvající síly

 - Normálové síly

na nosníku je dána polohou spodních vláken

1 2

3 54



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL
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VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1

2

3

13

54

13

Vnitřní síly



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1

2

3

13

54

13

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 0 = 0 kNm



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1

2

3

31

54

13

31

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 0 = 0 kNm

𝑁𝑋: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 = 50 kNm



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1 2

3
34 54

13

31

34

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 0 = 0 kNm

𝑁𝑋: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 = 50 kNm

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 = −5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 0 = 50 kNm



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1 2

3 43 54

13

31

34

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 0 = 0 kNm

𝑁𝑋: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 = 50 kNm

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 = −5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 0 = 50 kNm

43



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1 2

3 43 54

13

31

34

43

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 0 = 0 kNm

𝑁𝑋: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 = 50 kNm

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 = −5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 0 = 50 kNm

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 = −5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 2.5

= 37,5 kNm



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1 2

3 45 54

Vnitřní síly

45



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1 2

3 45 54

45

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 2.5 − 𝐹𝑧. 0

= 37,5 kNm



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1 2

3 54 54

45

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 2.5 − 𝐹𝑧. 0

= 37,5

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 5 − 𝐹𝑧. 2.5

= 0 kNm

54



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1

2

3

52

54

45

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 2.5 − 𝐹𝑧. 0

= 37,5

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 5 − 𝐹𝑧. 2.5

= 0 kNm

𝑁𝑋: −𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −15 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑥 + 𝐹𝑥 = 0 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 5 − 𝐹𝑧. 2.5

+ 𝐹𝑥 . 0 = 0 kNm

54

52



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1

2

3

25

54

45

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 2.5 − 𝐹𝑧. 0

= 37,5

𝑁𝑋: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 5 − 𝐹𝑧. 2.5

= 0 kNm

𝑁𝑋: −𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −15 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑥 + 𝐹𝑥 = 0 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 5 − 𝑅1𝑧. 5 − 𝐹𝑧. 2.5

+ 𝐹𝑥 . 0 = 0 kNm

𝑁𝑋: −𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −15 kN

𝑉𝑧: −𝑅1𝑥 + 𝐹𝑥 = 0 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑥 . 0 − 𝑅1𝑧. 5 − 𝐹𝑧. 2.5

+ 𝐹𝑥 . 5 = 0 kNm

54

52

25



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1

2

3

25

54

Výpočet vnitřních sil zprava 
musí odpovídat výpočtu 
vnitřních sil zleva



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1

2

3

25

54

25

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅2𝑥 = −15 kN

𝑉𝑧: 0 kN

𝑀𝑦: 0 kNm

Výpočet vnitřních sil zprava 
musí odpovídat výpočtu 
vnitřních sil zleva



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1

2

3

52

54

25

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅2𝑥 = −15 kN

𝑉𝑧: 0 kN

𝑀𝑦: 0 kNm

𝑁𝑋: 𝑅2𝑥 = −15 kN

𝑉𝑧: 0 kN

𝑀𝑦: 0 kNm

52

Výpočet vnitřních sil zprava 
musí odpovídat výpočtu 
vnitřních sil zleva



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1
2

3

54

54

25

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅2𝑥 = −15 kN

𝑉𝑧: 0 kN

𝑀𝑦: 0 kNm

𝑁𝑋: 𝑅2𝑥 = −15 kN

𝑉𝑧: 0 kN

𝑀𝑦: 0 kNm

𝑁𝑋: 𝐹𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅2z = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅2𝑧. 0 = 0 kNm

52

54

Výpočet vnitřních sil zprava 
musí odpovídat výpočtu 
vnitřních sil zleva



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

1
2

3

45

54

25

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅2𝑥 = −15 kN

𝑉𝑧: 0 kN

𝑀𝑦: 0 kNm

𝑁𝑋: 𝑅2𝑥 = −15 kN

𝑉𝑧: 0 kN

𝑀𝑦: 0 kNm

𝑁𝑋: 𝐹𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅2z = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅2𝑧. 0 = 0 kNm

𝑁𝑋: 𝐹𝑥 = 10 kN

𝑉𝑧: −𝑅2z = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅2𝑧. 2.5 = 37.5 kNm

52

54

45

Výpočet vnitřních sil zprava 
musí odpovídat výpočtu 
vnitřních sil zleva
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1

2

3

13

54

Při opačné pozici „spodních 
vláken“ je absolutní 
hodnota vnitřních sil stejná. 
Jejich konvence se však 
může obrátit.
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1

3

13

4

13

Vnitřní síly

𝑁𝑋: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 = 10 kN

𝑀𝑦 − 𝑅1𝑥 . 0 = 0 kNm

2
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Každou konstrukci lze 
rozdělit na soustavu styčníků 
a prutů.
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VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - ORIENTACE VNITŘNÍCH SIL

Každou konstrukci lze 
rozdělit na soustavu styčníků 
a prutů.

1 2

3
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𝑴𝟑𝟏

𝑴𝟑𝟒 𝑴𝟒𝟑 𝑴𝟒𝟓

Vnitřní síly počítáme na 
prutech.

Každou konstrukci lze 
rozdělit na soustavu styčníků 
a prutů.

1 2

3

4

5
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𝑴𝟑𝟏

𝑴𝟑𝟏

𝑴𝟑𝟒 𝑴𝟑𝟒 𝑴𝟒𝟑 𝑴𝟒𝟑 𝑴𝟒𝟓 𝑴𝟒𝟓

Vnitřní síly počítáme na 
prutech.

Každou konstrukci lze 
rozdělit na soustavu styčníků 
a prutů.

Na přilehlých styčnících musí 
nastávat rovnovážný stav.

Styčník 3:

𝑀34 − 𝑀31 = 0

Styčník 4:

𝑀43 − 𝑀45 = 0
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4

5
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𝑵𝟑𝟏

𝑵𝟑𝟏

𝑽𝟑𝟒

𝑽𝟑𝟒

Vnitřní síly počítáme na 
prutech.

Každou konstrukci lze 
rozdělit na soustavu styčníků 
a prutů.

Na přilehlých styčnících musí 
nastávat rovnovážný stav.

𝑵𝟑𝟒

𝑵𝟑𝟒

𝑽𝟑𝟏

𝑽𝟑𝟏
𝑵𝟒𝟑

𝑽𝟒𝟑

𝑵𝟒𝟑

𝑽𝟒𝟑

𝑵𝟒𝟓

𝑵𝟒𝟓

𝑽𝟒𝟓

𝑽𝟒𝟓

1 2

3

4

5
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𝑵𝟑𝟏

𝑵𝟑𝟏

𝑽𝟑𝟒

𝑽𝟑𝟒

Vnitřní síly počítáme na 
prutech.

Každou konstrukci lze 
rozdělit na soustavu styčníků 
a prutů.

Na přilehlých styčnících musí 
nastávat rovnovážný stav.

Styčník 3:

𝑉34 − 𝑁31 = 0

Styčník 3:

𝑉31 − 𝑁34 = 0

𝑵𝟑𝟒

𝑵𝟑𝟒

𝑽𝟑𝟏

𝑽𝟑𝟏
𝑵𝟒𝟑

𝑽𝟒𝟑

𝑵𝟒𝟑

𝑽𝟒𝟑

𝑵𝟒𝟓

𝑵𝟒𝟓

𝑽𝟒𝟓

𝑽𝟒𝟓

1 2

3

4

5

Styčník 4:

𝑉45 − 𝑉43 − 𝐹𝑧 = 0

Styčník 4:

𝑁45 − 𝑁43 = 0
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𝑅2𝑥 = 0 kN

𝑅2𝑧 = 15 kN

𝑅2𝑚𝑦 = −30 kNm
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𝑅2𝑥 = 0 kN

𝑅2𝑧 = 15 kN

𝑅2𝑚𝑦 = −30 kNm
0°

1°

Vnitřní síly

𝑉𝑧: −𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: −𝐹𝑧. 0 = 0 kNm

𝑉𝑧: −𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: −𝐹𝑧. 2 = −30 kNm
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𝑅2𝑥 = 0 kN

𝑅2𝑧 = 15 kN

𝑅2𝑚𝑦 = −30 kNm
0°

1°

Vnitřní síly

𝑉𝑧: −𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: −𝐹𝑧. 0 = 0 kNm

𝑉𝑧: −𝐹𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: −𝐹𝑧. 2 = −30 kNm

𝑉𝑧: −𝑅𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅2𝑚𝑦 + 𝑅𝑧. 0 = −30 kNm

𝑉𝑧: −𝑅𝑧 = −15 kN

𝑀𝑦: 𝑅2𝑚𝑦 + 𝑅𝑧. 2 = 0 kNm

12

21

21

12
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𝑅1𝑥 = −3 kN

𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

3
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𝑅1𝑥 = −3 kN

𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0 = 0 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 1,5 = 7,5 kNm

31

3

13
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𝑅1𝑥 = −3 kN

𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0 = 0 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 1,5 = 7,5 kNm

31

3

3

3

3

13

Přechodový průřez
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𝑅1𝑥 = −3 kN

𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0 = 0 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 1,5 = 7,5 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 1,5 − 𝐹𝑧. 0 = 7,5 kNm

31

3

3

3

3

32

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 3 − 𝐹𝑧. 1,5 = 0 kNm

13

23

Přechodový průřez
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𝑅1𝑥 = −1 kN

𝑅1𝑧 = 8, ത3 kN

𝑅2𝑧 = 1, ഥ6 kN

3
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𝑅1𝑥 = −1 kN

𝑅1𝑧 = 8, ത3 kN

𝑅2𝑧 = 1, ഥ6 kN

Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 8, ഥ3 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0 = 0 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 8, ത3 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0,5 = 4,16 kNm
31

3

13
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𝑅1𝑥 = −1 kN

𝑅1𝑧 = 8, ത3 kN

𝑅2𝑧 = 1, ഥ6 kN

Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 8, ഥ3 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0 = 0 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 8, ത3 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0,5 = 4,16 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −1, ഥ6 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0,5 − 𝐹𝑧. 0 = 4,16 kNm

31

32

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = −1, ഥ6 kN

𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 3 − 𝐹𝑧. 2,5 = 0 kNm

3

3

3

3

13

23

Přechodový průřez
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𝑅𝑥 = 1 kN

𝑅1𝑧 = 6, ത6 kN

𝑅2𝑧 = −1, ത6 kN

3
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3

Vnitřní síly

𝑉𝑧: −𝐹𝑧 = −5 kN

𝑀𝑦: −𝐹𝑧. 0 = 0 kNm

𝑉𝑧: −𝐹𝑧 = −5 kN

𝑀𝑦: −𝐹𝑧. 1 = −5 kNm
13

31
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𝑅𝑥 = 1 kN

𝑅1𝑧 = 6, ത6 kN

𝑅2𝑧 = −1, ത6 kN



3
3

3

3

Vnitřní síly

𝑉𝑧: −𝐹𝑧 = −5 kN

𝑀𝑦: −𝐹𝑧. 0 = 0 kNm

𝑉𝑧: −𝐹𝑧 = −5 kN

𝑀𝑦: −𝐹𝑧. 1 = −5 kNm

𝑉𝑧: −𝐹𝑧 + 𝑅1𝑧 = −5 + 6, ത6 = 1,6 kN

𝑀𝑦: −𝐹𝑧. 1 + 𝑅1𝑧. 0 = −5.1 + 6, ത6. 0 = −5 kNm

13

12
𝑉𝑧: −𝐹𝑧 + 𝑅1𝑧 = −5 + 6, ത6 = 1,6 kN

𝑀𝑦: −𝐹𝑧. 4 + 𝑅1𝑧. 3 =

= −5.4 + 6, ത6. 3 = 0 kNm

31

21

Přechodový průřez
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𝑅𝑥 = 1 kN

𝑅1𝑧 = 6, ത6 kN

𝑅2𝑧 = −1, ത6 kN



Vnitřní síly

𝑁: −𝑅1𝑧 = 5 kN
𝑉𝑧: 0 = 0 kN
𝑀𝑦: 0 = 0 kNm

𝑁: −𝑅1𝑧 = 5 kN
𝑉𝑧: 0 kN
𝑀𝑦: 0 kNm

𝑅2𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

𝑅1𝑧 = −5 kN

31

3

4

5

6

3

4

5

6

3 4 5

6

3

4

5

6

𝑁: 0 kN
𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = −5 kN
𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0 = 0 kNm

𝑁: 0 kN
𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = −5 kN
𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 1 = −5 kNm

34

43

13
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𝑁: 0 kN
𝑉𝑧: 𝐹𝑥 = 5 kN
𝑀𝑦: 𝐹𝑥 . 0 = 0 kNm

𝑁: 0 kN
𝑉𝑧: 𝐹𝑥 = 5 kN
𝑀𝑦: 𝐹𝑥 . 1 = 5 kNm

46

64



𝑅2𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

𝑅1𝑧 = −5 kN

Vnitřní síly

𝑁: −𝑅2𝑧 = −5 kN
𝑉𝑧: −𝑅2𝑥 = 5 kN
𝑀𝑦: 𝑅2𝑥 . 0 = 0 kNm

𝑁: −𝑅2𝑧 = −5 kN
𝑉𝑧: −𝑅2𝑥 = 5 kN
𝑀𝑦: 𝑅2𝑥 . 1 = −5.1 = −5 kNm

52

3

4

5

6

3

4

5

6

3 4 5

6

3

4

5

6

𝑁: 𝑅2𝑥 = −5 kN
𝑉𝑧: −𝑅2𝑧 = −5 kN
𝑀𝑦: 𝑅2𝑥 . 1 + 𝑅2𝑧. 0 = −5 kNm

𝑁: 𝑅2𝑥 = −5 kN
𝑉𝑧: −𝑅2𝑧 = −5 kN
𝑀𝑦: 𝑅2𝑥 . 1 + 𝑅2𝑧. 1 = −5.1 + 5.1 =  0 kNm

54

45
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𝑅2𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

𝑅1𝑧 = −5 kN
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ROVNOVÁHA NA STYČNÍKU 
MUSÍ BÝT VŽDY DODRŽENA
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𝑅2𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

𝑅1𝑧 = −5 kN
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5 − 5 + 0 = 0

0

ROVNOVÁHA NA STYČNÍKU 
MUSÍ BÝT VŽDY DODRŽENA
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𝑅2𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

𝑅1𝑧 = −5 kN
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5 − 5 + 0 = 0
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ROVNOVÁHA NA STYČNÍKU 
MUSÍ BÝT VŽDY DODRŽENA
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𝑅2𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

𝑅1𝑧 = −5 kN
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5 − 5 + 0 = 0

0

ROVNOVÁHA NA STYČNÍKU 
MUSÍ BÝT VŽDY DODRŽENA

5

0 0

5 5

5

5

5

55

0

0

5 − 5 + 0 = 0
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𝑅2𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

𝑅1𝑧 = −5 kN
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5 − 5 + 0 = 0
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ROVNOVÁHA NA STYČNÍKU 
MUSÍ BÝT VŽDY DODRŽENA
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𝑅2𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5 kN

𝑅1𝑧 = −5 kN
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5 − 5 = 0

ROVNOVÁHA NA STYČNÍKU 
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ROVNOVÁHA NA STYČNÍKU 
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𝑅3𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5, ത3 kN

𝑅1𝑧 = 2, ത6 kN

4

5

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



𝑅3𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5, ത3 kN

𝑅1𝑧 = 2, ത6 kN

4

5

4

5

4 5

4

5

Vnitřní síly

𝑁: −𝑅1𝑧 = −2, ത6 kN
𝑉𝑧: 0 kN
𝑀𝑦: 0 kNm

𝑁: −𝑅1𝑧 = −2, ത6 kN
𝑉𝑧: 0 kN
𝑀𝑦: 0 kNm

41

𝑀𝑚𝑎𝑥 = 𝑅2𝑧. 1 = 5, ത3 kNm
𝑀𝑚𝑎𝑥 = 𝑅1𝑧. 1 + 𝐹𝑥 . 1 +
𝑅3𝑥 . 1 = 5, ത3 kNm

14

Přechodový průřez

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

𝑁: 0 kN
𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 2, ത6kN
𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0 = 2, ത6. 0 = 0 kNm

𝑁: 0 kN
𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 2, ത6 kN
𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 1 = 2, ത6. 1 = 2, ത6 kNm

54

45



𝑅3𝑥 = −5 kN

𝑅2𝑧 = 5, ത3 kN

𝑅1𝑧 = 2, ത6 kN

4

5

4

5

4 5

4

5

25

52

𝑁: 0 kN
𝑉𝑧: −𝑅2𝑧 = −5, ത3 kN
𝑀𝑦: 𝑅2𝑧. 0 = 0 kNm

𝑁: 0 kN
𝑉𝑧: −𝑅2𝑧 + 𝐹𝑧 = 2, ത6kN
𝑀𝑦: 𝑅2𝑥 . 2 − 𝐹𝑧. 1 = 5, ത3. 2 − 8.1 = 2, ത6kNm

Přechodový průřez

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

𝑀𝑚𝑎𝑥 = 𝑅2𝑧. 1 = 5, ത3 kNm
𝑀𝑚𝑎𝑥 = 𝑅1𝑧. 1 + 𝐹𝑥 . 1 +
𝑅3𝑥 . 1 = 5, ത3 kNm

Vnitřní síly

𝑁: 0 kN
𝑉𝑧: Fx + R3x = 5 − 5 = 0 kN
𝑀𝑦 − Fx. 0 − R3x. 0 = 0 kNm

𝑁: 0 kN
𝑉𝑧: Fx + R3x = 5 − 5 = 0 kN
𝑀𝑦 − Fx. 1 − R3x. 1 = 0 kNm

53

35



𝑅1𝑥 = 0 kN

𝑅1𝑧 = 7.5 kN

𝑅3𝑥 = 0 kN

𝑅3𝑧 = 7,5 kN

𝑅3𝑚𝑦 = −15 kNm

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

GERBERŮV NOSNÍK

Složená soustava se záměrně vloženými 
vnitřními klouby, která rozdělí konstrukci 
na nesené a nosné nosníky.



𝑅1𝑥 = 0 kN

𝑅1𝑧 = 7.5 kN

𝑅3𝑥 = 0 kN

𝑅3𝑧 = 7,5 kN

𝑅3𝑚𝑦 = −15 kNm

Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = 7,5 kN
𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 0 = 0 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = 7,5 − 15 = −7,5 kN
𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 1 − Fz. 0,5 = 7,5.1 − 15.0,5 = 0 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 − 𝐹𝑧 = 7,5 − 15 = −7,5 kN
𝑀𝑦: 𝑅1𝑧. 3 − Fz. 2,5 = 7,5.3 − 15.2,5 = −15 kNm

𝑀𝑚𝑎𝑥 = 𝑅1𝑧. 0,5 = 3,75 kNm

21

12

32

Přechodový průřez

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



𝑅1𝑥 = −15 kN

𝑅1𝑧 = −30 kN

𝑅2𝑥 = 0 kN

𝑅2𝑧 = 30 kN

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY
4



𝑁: −𝑅1𝑥 = 15 kN
𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = −30 kN
𝑀𝑦: −𝑅1𝑥 . 2 + 𝑅1𝑧. 1 = 0 kNm

𝑁: 𝑅1𝑧 = −30 kN
𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 + 𝐹𝑥 = −15 + 15 = 0 kN
𝑀𝑦: −𝑅1𝑥 . 2 + 𝑅1𝑧. 1 + 𝐹𝑥 . 0 =

 = 30 − 30 + 0 = 0 kNm

𝑁: 𝑅1𝑧 = −30 kN
𝑉𝑧: 𝑅1𝑥 + 𝐹𝑥 = −15 + 15 = 0 kN
𝑀𝑦: −𝑅1𝑥 . 0 + 𝑅1𝑧. 1 + 𝐹𝑥 . 2 =

 = 0 − 30 + 30 = 0 kNm

Vnitřní síly

𝑁: −𝑅1𝑧 = 30 kN
𝑉𝑧: −𝑅1𝑥 = 15 kN
𝑀𝑦: −𝑅1𝑥 . 0 = 0 kNm

𝑁: −𝑅1𝑧 = 30 kN
𝑉𝑧: −𝑅1𝑥 = 15 kN
𝑀𝑦: −𝑅1𝑥 . 2 = 30 kNm

𝑁: −𝑅1𝑥 = 15 kN
𝑉𝑧: 𝑅1𝑧 = −30 kN
𝑀𝑦: −𝑅1𝑥 . 2 + 𝑅1𝑧. 0 = 30 kNm

𝑅1𝑥 = −15 kN

𝑅1𝑧 = −30 kN

𝑅2𝑥 = 0 kN

𝑅2𝑧 = 30 kN

41

43

34

14

32

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY
4

23



x: 𝑅2𝑥 = 0 kN

z: 𝑅2𝑧 = 4,5 kN

y:𝑅2𝑚𝑦 = −6,75 kNm

0°
VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



x: 𝑅2𝑥 = 0 kN

z: 𝑅2𝑧 = 4,5 kN

y:𝑅2𝑚𝑦 = −6,75 kNm
Vnitřní síly

𝑉𝑧: 0 kN
𝑀𝑦: 0 kNm

𝑉𝑧: −𝑞. 3 = −4,5 kN

𝑀𝑦: −𝑞. 3
3

2
= −6,75 kNm

21

12

0°

1°

2°

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



x: 𝑅1𝑥 = 0 kN

y: 𝑅1𝑧 = 2,25 kN

z: 𝑅2𝑧 = 2,25 kN

3

0°

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



x: 𝑅1𝑥 = 0 kN

y: 𝑅1𝑧 = 2,25 kN

z: 𝑅2𝑧 = 2,25 kN

Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1z − 𝑞. 0 = 2,25 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 0 − 𝑞. 0.
0

2
kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z − q. 1,5 = 0 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 1,5 − 𝑞. 1,5.
1,5

2
= 1,6875 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z − q. 3 = −2,25 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 3 − 𝑞. 3.
3

2
= 0 kNm

32

12

3

23

0°

1°

2°

Přechodový průřez

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



x: 𝑅1𝑥 = 0 kN

y: 𝑅1𝑧 = 2,25 kN

z: 𝑅2𝑧 = 2,25 kN

Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1z − 𝑞. 0 = 2,25 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 0 − 𝑞. 0.
0

2
kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z − q. 1,5 = 0 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 1,5 − 𝑞. 1,5.
1,5

2
= 1,6875 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z − q. 3 = −2,25 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 3 − 𝑞. 3.
3

2
= 0 kNm

32

12

3

23

Maximální moment v poli 𝑀𝑚𝑎𝑥:
𝑅1𝑧 − 𝑞. 𝑥𝑚𝑎𝑥 . = 0

𝑥𝑚𝑎𝑥 =
𝑅1𝑧

𝑞
=

2,25

1,5
1,5 m

𝑀𝑚𝑎𝑥 = 𝑅1z. 1,5 − 𝑞. 1,5.
1,5

2
= 1,6875 kNm

0°

1°

2°

Přechodový průřez

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



x: 𝑅1𝑥 = 0 kN

y: 𝑅2𝑧 = 3, ത5 kN

z: 𝑅1𝑧 = 0, ത4 kN

1°

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1z −
𝑞

𝐿
. 0.0.

1

2
= 0, ത4 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 0 −
𝑞

𝐿
. 0.0.

1

2
. 0.

1

3
= 0 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z −
𝑞

𝐿
. 3.3.

1

2
= −1,80ത5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 3 −
𝑞

𝐿
. 3.3

1

2
. 3.

1

3
= −0.91ത6 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z −
𝑞

𝐿
. 3.3.

1

2
+ 𝑅2𝑧 = 1,75 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 3 −
𝑞

𝐿
. 3.3

1

2
. 3.

1

3
+ 𝑅2z. 0 = −0.91ത6 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z −
𝑞

𝐿
. 4.4.

1

2
+ 𝑅2𝑧 = 0 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 4 −
𝑞

𝐿
. 4.4

1

2
. 4.

1

3
+ 𝑅2z. 1 = 0 kNm

21

12

23

32

x: 𝑅1𝑥 = 0 kN

y: 𝑅2𝑧 = 3, ത5 kN

z: 𝑅1𝑧 = 0, ത4 kN

1°

2°

3°

Přechodový průřez

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1z −
𝑞

𝐿
. 0.0.

1

2
= 0, ത4 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 0 −
𝑞

𝐿
. 0.0.

1

2
. 0.

1

3
= 0 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z −
𝑞

𝐿
. 3.3.

1

2
= −1,80ത5 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 3 −
𝑞

𝐿
. 3.3

1

2
. 3.

1

3
= −0.91ത6 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z −
𝑞

𝐿
. 3.3.

1

2
+ 𝑅2𝑧 = 1,75 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 3 −
𝑞

𝐿
. 3.3

1

2
. 3.

1

3
+ 𝑅2z. 0 = −0.91ത6 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z −
𝑞

𝐿
. 4.4.

1

2
+ 𝑅2𝑧 = 0 kN

𝑀𝑦: 𝑅1z. 4 −
𝑞

𝐿
. 4.4

1

2
. 4.

1

3
+ 𝑅2z. 1 = 0 kNm

21

12

23

32

Maximální moment v poli 𝑀𝑚𝑎𝑥:

𝑅1𝑧 −
𝑞

𝐿
. 𝑥𝑚𝑎𝑥 . 𝑥𝑚𝑎𝑥.

1

2
= 0

𝑥𝑚𝑎𝑥 = 𝑅1𝑧.
𝐿

𝑞
. 2 = 0, ത4.

4

2
. 2 = 1, ത3 m

𝑀𝑚𝑎𝑥 = 𝑅1z. 1, ത3 −
𝑞

𝐿
. 1, ത3. 1, ത3

1

2
. 1, ത3.

1

3
𝑀𝑚𝑎𝑥 = 0,395 kNm

x: 𝑅1𝑥 = 0 kN

y: 𝑅2𝑧 = 3, ത5 kN

z: 𝑅1𝑧 = 0, ത4 kN

1°

2°

3°

Přechodový průřez

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



x: 𝑅1𝑥 = 0 kN

y:𝑅𝑚𝑦 = 6 kNm

z: 𝑅𝑧 = 6 kN

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



x: 𝑅1𝑥 = 0 kN

y:𝑅𝑚𝑦 = 6 kNm

z: 𝑅𝑧 = 6 kN

Vnitřní síly

𝑉𝑧: 𝑅1z − 𝑞. 0 = 6 kN

𝑀𝑦: 𝑅𝑚𝑦 + 𝑅1z. 0 − 𝑞. 0.0.
1

2
= −6 kNm

𝑉𝑧: 𝑅1z − 𝑞. 2 = 0 kN

𝑀𝑦: 𝑅𝑚𝑦 + 𝑅1z. 2 − 𝑞. 2.2.
1

2
= 0 kNm

21

12

VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

a

b

a

b



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

y: 𝑅2𝑧. 0,5 − 𝑓𝑧. 0,5.
0,5

2
= 0

     𝑅2𝑧 . 0,5 − 5.0,5.
0,5

2
= 0 

 𝑅2𝑧 = 1,25 kN

3

b

a

b

a

b



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

y: 𝑅2𝑧. 0,5 − 𝑓𝑧. 0,5.
0,5

2
= 0

     𝑅2𝑧 . 0,5 − 5.0,5.
0,5

2
= 0 

 𝑅2𝑧 = 1,25 kN

z: 𝐹𝑧 + 𝑓𝑧. 2,0 −𝑅1𝑧 −𝑅2𝑧 = 0
   15 + 5.2,0 −𝑅1𝑧 −1,25 = 0
                                    𝑅1𝑧 = 23,75 kN

3

b

a+b

a

b

a

b



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

y: 𝑅2𝑧. 0,5 − 𝑓𝑧. 0,5.
0,5

2
= 0

     𝑅2𝑧 . 0,5 − 5.0,5.
0,5

2
= 0 

 𝑅2𝑧 = 1,25 kN

z: 𝐹𝑧 + 𝑓𝑧. 2,0 −𝑅1𝑧 −𝑅2𝑧 = 0
   15 + 5.2,0 −𝑅1𝑧 −1,25 = 0
                                    𝑅1𝑧 = 23,75 kN

y: 𝑅2𝑧. 2,0 − 𝑅2𝑥. 2,5 − 𝐹𝑧. 0,7 − 𝑓𝑧. 2,0.1,0 − 𝑓𝑥 . 2,5.0,5.
1

3
. 2,5 = 0

    1,25.2,0 − 15.0,7 − 5.2,0.1,0 − 10.2,5.0,5.
1

3
. 2,5 = 𝑅2𝑥. 2,5

    𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

3

b

a+b

1
a

b

a

b



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

y: 𝑅2𝑧. 0,5 − 𝑓𝑧. 0,5.
0,5

2
= 0

     𝑅2𝑧 . 0,5 − 5.0,5.
0,5

2
= 0 

 𝑅2𝑧 = 1,25 kN

z: 𝐹𝑧 + 𝑓𝑧. 2,0 −𝑅1𝑧 −𝑅2𝑧 = 0
   15 + 5.2,0 −𝑅1𝑧 −1,25 = 0
                                    𝑅1𝑧 = 23,75 kN

y: 𝑅2𝑧. 2,0 − 𝑅2𝑥. 2,5 − 𝐹𝑧. 0,7 − 𝑓𝑧. 2,0.1,0 − 𝑓𝑥 . 2,5.0,5.
1

3
. 2,5 = 0

    1,25.2,0 − 15.0,7 − 5.2,0.1,0 − 10.2,5.0,5.
1

3
. 2,5 = 𝑅2𝑥. 2,5

    𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN
x: 𝑅1𝑥 + 𝑅2𝑥 + 𝑓𝑥 . 2,5.0,5 = 0
    𝑅1𝑥 − 11,3ത6 + 10.2,5.0,5 = 0
    𝑅1𝑥 = −1,1ത3 kN

3

b

a+b

1
a

b

a

b



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

y: 𝑅2𝑧. 0,5 − 𝑓𝑧. 0,5.
0,5

2
= 0

     𝑅2𝑧 . 0,5 − 5.0,5.
0,5

2
= 0 

 𝑅2𝑧 = 1,25 kN

z: 𝐹𝑧 + 𝑓𝑧. 2,0 −𝑅1𝑧 −𝑅2𝑧 = 0
   15 + 5.2,0 −𝑅1𝑧 −1,25 = 0
                                    𝑅1𝑧 = 23,75 kN

y: 𝑅2𝑧. 2,0 − 𝑅2𝑥. 2,5 − 𝐹𝑧. 0,7 − 𝑓𝑧. 2,0.1,0 − 𝑓𝑥 . 2,5.0,5.
1

3
. 2,5 = 0

    1,25.2,0 − 15.0,7 − 5.2,0.1,0 − 10.2,5.0,5.
1

3
. 2,5 = 𝑅2𝑥. 2,5

    𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN
x: 𝑅1𝑥 + 𝑅2𝑥 + 𝑓𝑥 . 2,5.0,5 = 0
    𝑅1𝑥 − 11,3ത6 + 10.2,5.0,5 = 0
    𝑅1𝑥 = −1,1ത3 kN

KONTROLA

y: 𝑅1𝑥. 2,5 + 𝑓𝑥 . 2,5.0,5.
2

3
2,5 + 𝐹𝑧 . 0,8 + 𝑓𝑧. 1,5.

1,5

2
− 𝑅1𝑧. 1,5 = 0

 −1,1ത3. 2,5 + 10.2,5.0,5.
2

3
2,5 + 15.0,8 + 5.1,5.

1,5

2
− 𝑅1𝑧. 1,5 = 0

    23,75.1,5 = −2,8ത3 + 20,8ത3 + 12 + 5.625
        35,625 = 35,625
                   0 = 0

3

b

a+b

1
a

3

a

b

a



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

b

a

𝑅1𝑥 = −1,1ത3 kN
𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN
𝑅1𝑧 = 23,75 kN
𝑅2𝑧 = 1,25 kN



VNITŘNÍ SÍLY NA PRUTU - PŘÍKLADY

b

𝑉12 = −𝑅1𝑥 = 1,1ത3 kN 

𝑉21 = −𝑅1𝑥 − 𝑓𝑥 . 2,5.0,5 = −11,3ത6 kN

𝑁12 = −𝑅1𝑧 = −23,75 kN

𝑁21 = −𝑅1𝑧 = −23,75 kN

𝑀12 = 0 kNm

𝑀21 = −𝑅1𝑥. 2,5 − 𝑓𝑥 . 2,5. 0,5.
2

3
. 2,5 = 

 = 1,1ത3. 2,5 − 10.2,5. 0,5.
2

3
. 2,5 = 2,83 − 20,83 = −18 kNma

𝑅1𝑥 = −1,1ത3 kN
𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN
𝑅1𝑧 = 23,75 kN
𝑅2𝑧 = 1,25 kN
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a

b

𝑉12 = −𝑅1𝑥 = 1,1ത3 kN 

𝑉21 = −𝑅1𝑥 − 𝑓𝑥 . 2,5.0,5 = −11,3ത6 kN

𝑁12 = −𝑅1𝑧 = −23,75 kN

𝑁21 = −𝑅1𝑧 = −23,75 kN

𝑀12 = 0 kNm

𝑀21 = −𝑅1𝑥. 2,5 − 𝑓𝑥 . 2,5. 0,5.
2

3
. 2,5 = 

 = 1,1ത3. 2,5 − 10.2,5. 0,5.
2

3
. 2,5 = 2,83 − 20,83 = −18 kNm

𝑉43 = −𝑅2𝑧 = −1,25 kN 

𝑉34 = −𝑅2𝑥 + 𝑓𝑧 . 0,5 = 1,25 kN

𝑁43 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑁34 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑀43 = 0 kNm

𝑀34 = 𝑅2𝑧. 0,5 − 𝑓𝑧. 0,5. 0,5.0,5 = 1,25.0,5 − 5.0,5. 0,5.0,5 = 0 kNm 

𝑅1𝑥 = −1,1ത3 kN
𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN
𝑅1𝑧 = 23,75 kN
𝑅2𝑧 = 1,25 kN
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a

b

𝑉12 = −𝑅1𝑥 = 1,1ത3 kN 

𝑉21 = −𝑅1𝑥 − 𝑓𝑥 . 2,5.0,5 = −11,3ത6 kN

𝑁12 = −𝑅1𝑧 = −23,75 kN

𝑁21 = −𝑅1𝑧 = −23,75 kN

𝑀12 = 0 kNm

𝑀21 = −𝑅1𝑥. 2,5 − 𝑓𝑥 . 2,5. 0,5.
2

3
. 2,5 = 

 = 1,1ത3. 2,5 − 10.2,5. 0,5.
2

3
. 2,5 = 2,83 − 20,83 = −18 kNm

𝑉43 = −𝑅2𝑧 = −1,25 kN 

𝑉34 = −𝑅2𝑥 + 𝑓𝑧 . 0,5 = 1,25 kN

𝑁43 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑁34 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑀43 = 0 kNm

𝑀34 = 𝑅2𝑧. 0,5 − 𝑓𝑧. 0,5. 0,5.0,5 = 1,25.0,5 − 5.0,5. 0,5.0,5 = 0 kNm 

𝑉23 = −𝑅2𝑧 + 𝑓𝑧. 2,0. +𝐹𝑧 = −1,25 + 5.2,0 + 15 = 23,75 kN 

𝑁23 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑀23 = 𝑅2𝑧. 2 − 𝐹𝑧. 0,7 − 𝑓z. 2.1 = 1,25.2 − 15.0,7 − 5.2.1 = 18 kNm

𝑅1𝑥 = −1,1ത3 kN
𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN
𝑅1𝑧 = 23,75 kN
𝑅2𝑧 = 1,25 kN
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a

b

𝑉12 = −𝑅1𝑥 = 1,1ത3 kN 

𝑉21 = −𝑅1𝑥 − 𝑓𝑥 . 2,5.0,5 = −11,3ത6 kN

𝑁12 = −𝑅1𝑧 = −23,75 kN

𝑁21 = −𝑅1𝑧 = −23,75 kN

𝑀12 = 0 kNm

𝑀21 = −𝑅1𝑥. 2,5 − 𝑓𝑥 . 2,5. 0,5.
2

3
. 2,5 = 

 = 1,1ത3. 2,5 − 10.2,5. 0,5.
2

3
. 2,5 = 2,83 − 20,83 = −18 kNm

𝑉43 = −𝑅2𝑧 = −1,25 kN 

𝑉34 = −𝑅2𝑥 + 𝑓𝑧 . 0,5 = 1,25 kN

𝑁43 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑁34 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑀43 = 0 kNm

𝑀34 = 𝑅2𝑧. 0,5 − 𝑓𝑧. 0,5. 0,5.0,5 = 1,25.0,5 − 5.0,5. 0,5.0,5 = 0 kNm 

𝑉23 = −𝑅2𝑧 + 𝑓𝑧. 2,0. +𝐹𝑧 = −1,25 + 5.2,0 + 15 = 23,75 kN 

𝑁23 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑀23 = 𝑅2𝑧. 2 − 𝐹𝑧. 0,7 − 𝑓z. 2.1 = 1,25.2 − 15.0,7 − 5.2.1 = 18 kNm

Přechodový průřez

Přechodový průřez

𝑅1𝑥 = −1,1ത3 kN
𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN
𝑅1𝑧 = 23,75 kN
𝑅2𝑧 = 1,25 kN
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a

b

𝑉12 = −𝑅1𝑥 = 1,1ത3 kN 

𝑉21 = −𝑅1𝑥 − 𝑓𝑥 . 2,5.0,5 = −11,3ത6 kN

𝑁12 = −𝑅1𝑧 = −23,75 kN

𝑁21 = −𝑅1𝑧 = −23,75 kN

𝑀12 = 0 kNm

𝑀21 = −𝑅1𝑥. 2,5 − 𝑓𝑥 . 2,5. 0,5.
2

3
. 2,5 = 

 = 1,1ത3. 2,5 − 10.2,5. 0,5.
2

3
. 2,5 = 2,83 − 20,83 = −18 kNm

𝑉43 = −𝑅2𝑧 = −1,25 kN 

𝑉34 = −𝑅2𝑥 + 𝑓𝑧 . 0,5 = 1,25 kN

𝑁43 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑁34 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑀43 = 0 kNm

𝑀34 = 𝑅2𝑧. 0,5 − 𝑓𝑧. 0,5. 0,5.0,5 = 1,25.0,5 − 5.0,5. 0,5.0,5 = 0 kNm 

𝑉23 = −𝑅2𝑧 + 𝑓𝑧. 2,0. +𝐹𝑧 = −1,25 + 5.2,0 + 15 = 23,75 kN 

𝑁23 = 𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN

𝑀23 = 𝑅2𝑧. 2 − 𝐹𝑧. 0,7 − 𝑓z. 2.1 = 1,25.2 − 15.0,7 − 5.2.1 = 18 kNm

𝑉34 − 𝑓𝑧. 𝑥34 = 0 

  𝑥34 =
1,25

5
= 0,25 m 

 𝑉21 +
𝑓𝑥

2,5
. 𝑥12. 𝑥12. 0,5 = 0

                  𝑥12 =
11,3ഥ6.2,5

10.0,5
= 2,384 m

Přechodový průřez

Přechodový průřez

𝑅1𝑥 = −1,1ത3 kN
𝑅2𝑥 = −11,3ത6 kN
𝑅1𝑧 = 23,75 kN
𝑅2𝑧 = 1,25 kN
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Maximální moment v poli 𝑴𝒎𝒂𝒙:

𝑀𝑚𝑎𝑥,34 = 𝑅2𝑧. 0,25 − 𝑓𝑧 . 0,25.
0,25

2
= 1,25.0,25 − 5.0,25.

0,25

2
= 0,15625 kNm

𝑀𝑚𝑎𝑥,12 = 𝑅2𝑧. 2,0 − 𝑓𝑧. 2,0.
2,0

2
− 15.0,7 − 𝑅2𝑥. 2,384 −

−
𝑓𝑥

2,5
2,384.0,5.2,384.2,384.

1

3
= 0,49 kNm

𝑉34 − 𝑓𝑧. 𝑥34 = 0 

  𝑥34 =
1,25

5
= 0,25 m 

 𝑉21 +
𝑓𝑥

2,5
. 𝑥12. 𝑥12. 0,5 = 0

                  𝑥12 =
11,3ഥ6.2,5

10.0,5
= 2,384 m

a

b
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a

b
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